

立法會議員周梁淑怡於1月15日就「本會感謝行政長官發表施政報告」動議議案發言



周梁淑怡議員：

主席，本人謹以內務委員會主席的身份，動議“本會感謝行政長官發表施政報告”。

主席，議員在辯論施政報告的內容前，已在較早前舉行的內務委員會會議上，就本次發表施政報告的時間及某些安排，作出熱烈的討論。

政務司司長向議員解釋，押後發表施政報告的原因有兩個。第一，政府希望縮短發表施政報告與發表財政預算案兩者相距的時間，以便能盡快落實新政策，盡早讓市民受惠。第二，新任的政策局局長需要時間仔細研究各自的政策範疇，編定各自的工作優先次序，以支持行政長官的施政報告。政務司司長認為，要維持在10月發表施政報告的做法，既不符合實際情況，也不可行。

對於政府當局決定延遲至1月才發表施政報告，議員持有不同意見。有部分議員認為，在目前的經濟環境下，社會大眾對新任的主要官員抱有期望，希望他們能夠協助行政長官，盡快提出有效的政策和措施，以改善經濟和紓解民困。如果有需要盡早落實各項新政策，政府當局其實可就提早發表財政預算案，諮詢立法會。這些議員也不認為主要官員須花長達6個月的時間為施政報告作準備，因為他們全部也得到經驗豐富的常任秘書長提供協助。

部分議員不反對政府在發表2002-03年度的施政報告時採用新的時間表。這些議員同意新任主要官員需要時間熟習各自的政策範疇，掌握他們的工作，並就施政報告提供意見。

對於政府當局沒有就發表施政報告的新時間表諮詢立法會，議員的意見卻相當一致。議員對政府單方面作出這樣重要的決定，均表示強烈不滿。他們對於採用新訂的時間表作為長久

規本的，放前時政由議面開定的，就交由方抱決夠須須交這該何足會也。已在應任留員後委商討，政府應則排務行一，政府規安排。內進第一見，議整決局。意二爲而出事當則的第一因，作一府原會及，員及作檢與兩立詢工詢討，政項法；作議論進行會出取諮詢諮詢會進員提聽作諮詢諮詢會於委想度先行建委至則人態應進的務

但供的措再沒財就向沒不向議，本提領新不也，內出也理對此建議一疇綱的就，後媒體提，愛絕就建了範政出有詢表傳具動料會也曾的製策施提沒諮發見的主資法這也員印政，府旣行告會充有放立，前議是個”政前進報有補沒發對況以楊局每冊有局安施來提長傳這，議森只一子就事排政均供卻媒種何員過當就小沒當項在日，局向。解，議通府往針也府這，連向位是會費情沒有政府以方，政府者長方各只法人事類沒今年於政單。冊再局大和，立令類然今年對施簡釋小。位的長報給在這。會注，的過細方法和提出司簡供實生滿員關領盡在詳政立長告是作料度次達委也綱詳實出施會司報可會資態一表務員政本容作供知司政；法把的第府內議施一內施提有政施容立有理是政

（行爲）告論，前政次即施今期均料，星會資在員多，決務得定委更，後事取最員，議員所議，便上以早，主天會。

簡員知料施些本要報等要的也會議通資與這。了政料需串，報供獲交握放會除施資有連外簡，接提掌發法會行供常一處些件才才已媒立員舉提非排秘在料很稍該向提則有法，這書一文遲後早傳交委關會也安的，資，在應經以規，立後內率過交是以局已可事外向過時間效不提釋可策且便議間局論時有。時解只政而，，時當辯的我們合即的此各，理意表府次促我配能局因實料整同發政今短謝分未策，其資作會的及在。樣多充局政會，的稍也告以，討這了局當關報席關須員報，排檢在除當府有簡主有只議政會安入能，府政。行。領，信施報的深。會政，考舉件綱料相討簡面以備報賴上參要文政資人檢告方予

的意宜議的事。當更多會員大報府有法議重匯政會立取就會，法影響聽媒法後立影分傳立行與就充向向實應。

主會力環對達會，副法通濟絕傳及惜政以作會立方經是再以可。要合作員與各的人一，很會是會委示關前本長息，法而本務顯有目，司信而立，與內動，在面司確然視話和及行調是方務明。忽說重人際強別這政的求關憑尊本實長特在賞作要機單的向以司，。欣合的政能會曾會司的要分會會行不法長局務要重十法法出局立司當政重其亦立立映當對司當政心非點本會磋商往白顯政府。常尤人與商反，示政，諾的，的當長卻要動心，諾的，的當長卻要動心。局們往明來。主席合作境同政與事當際的

行須一應行，福指一會，以健宜謀，求另此的上，指出方，但彼此的，再法意，建立及社會，提出係，政策體整，為人。提關通的，為策伴溝大，為本的策伴溝大，為主關公也對是相，會機就局過別，為員法及當透，為務向運政，為關政，尊法事先，為內是府與重，關係並，為委立法，為作府，為立作府，為內是府與重，為機察面，為機察面，為立應社。

主 席 ， 本 人 謹 此 陳 辭 ， 提 出 議 案 。